

## 接稳时代接力棒 我们都是收信人

“青年一代有理想、有本领、有担当，国家就有前途、民族就有希望。”3月15日，习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信，向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。近一个月来，一场关于学习贯彻习近平总书记重要回信精神的“@大接龙”活动，在高校间开展。各高校不惧风雨、勇挑重担，让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

育英青年牢记嘱托，尽己所能勇于担当。疫情期间，育英学院青年学生在自己的家乡，投身抗“疫”一线，参与志愿者工作，为社区疫情防控工作增添色彩，成为打赢疫情防控这场战争的重要力量。并写下学习贯彻习近平总书记重要回信精神的心得体会。

## 19 空乘 D 班 黄柯盈：

学习了习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信，我深有感触。在这场疫情防控阻击战中，青年党员们没有退缩、没有畏惧，用自己的实际行动展示了青春的力量。我身边的同学们在抗疫期间都在以自己的方式做贡献，有人参加志愿服务，有人捐贈防疫物资。大家团结一心，倾尽所能，尽最大努力打赢这场战役。哪里有

疫情，哪里就是战场，所有为疫情防控做出贡献的人，都是新时代青年的榜样。我相信，在以习近平总书记为核心的党中央的坚强领导下，科学防治、精准施策，全国人民同舟共济、守望相助，就一定能巩固这份来之不易的战“疫”成果。

## 18 信管班熊杰燕：

“涓涓细流，汇聚成海”。抗击新冠疫情需要大家在危难面前不畏艰险、积极行动，默默付出。作为一名新时代的大学生党员，更应该如此。当我看到医护人员、人民警察等一线工作人员的回信，是对新时代中国青年的诚挚问候，肯定了新时代青年党员的贡献。他们勇于担当、不畏艰险，到祖国需要的地方守护人民健康，为我们做出了表率。他们不忘初心，让党旗在抗疫一线高高飘扬。我们青年党员的奋斗方向就是要能够绽放青春光彩，为国建功立业，将个人价值的实现与国家的命运同频共振，为新时代大学生的我，虽然不能直接为疫情防控做贡献，但能用自己的热血传递爱心。我在部队参加过生化洗消和防护训练，在疫情防控志愿服务中正好能发挥作用。假期里我积极响应号召，参与镇里的疫情防控志愿服务，自愿报名前往监测点参加值班和消毒工作。这场防疫阻击战，必将成为新时代中国青年的“成人礼”，成为激励一代又一代青年前赴后继、为国奉献的“里程碑”。

## 17 国贸 C 班 蒋紫燕：

本学期是非常特殊，因为疫情的影响而推迟了开学。在疫情好转之际，终于可以迎来返校学习的时刻。返校之后，我们应当珍惜机会，认真学习。疫情来临

## 全球疫情下的生命思索

19 空乘 D 班 蔡易诺

本色！这世间可能没有全能超人，也没有超级英雄，疫情当下来，我们可以通过努力学习，在实践中增长工作本领，在艰苦奋斗中磨练意志，将来就可以以为社会、为人民贡献我们自己的力量。返校之后，我们要服从和遵守学校疫情防控工作安排，遵守相关规定，让大家都可以在一个安全放心的环境下努力学习，健康成长。

## 17 文秘班郭诗琪：

习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员的回信，肯定了新时代青年党员的贡献。他们勇于担当、不畏艰险，到祖国需要的地方守护人民健康，为我们做出了表率。他们不忘初心，让党旗在抗疫一线高高飘扬。我们青年党员的奋斗方向就是要能够绽放青春光彩，为国建功立业，将个人价值的实现与国家的命运同频共振，为新时代大学生的我，虽然不能直接为疫情防控做贡献，但能用自己的热血传递爱心。我在部队参加过生化洗消和防护训练，在疫情防控志愿服务中正好能发挥作用。假期里我积极响应号召，参与镇里的疫情防控志愿服务，自愿报名前往监测点参加值班和消毒工作。这场防疫阻击战，必将成为新时代中国青年的“成人礼”，成为激励一代又一代青年前赴后继、为国奉献的“里程碑”。

## 18 环艺 B 班 许诺：

2020 年最喜欢的数字就是 0，它代表着平安，是逆行者的挺身而出，是千千万万国民的万众一心，众志成城的中国

本色！这世间可能没有全能超人，也没有超级英雄，疫情当下来，我们可以通过努力学习，在实践中增长工作本领，在艰苦奋斗中磨练意志，将来就可以以为社会、为人民贡献我们自己的力量。返校之后，我们要服从和遵守学校疫情防控工作安排，遵守相关规定，让大家都可以在一个安全放心的环境下努力学习，健康成长。

这个春节，突如其来的疫情使全中国人民人心惶惶，新型冠状病毒“攻打了整个中国。人们不敢踏出家门，生怕自己就是下一个病人。原本平凡的生活就像一面面，被颠来覆去，成为了我们所不认识的形状。

我家乡温州成为了重灾区，在全国排名前五甚至比一些湖北的城市情况还要严重，很快也就进入全城戒严，然后封城。

无数的白衣天使不顾一切地冲一线她们都经历着生与死的考验，为了穿上防护服，她们把那美丽的长发剪下，为了救人，被防护型口罩勒出一道道红印。由于长时间佩戴手套，手上都起了泡。很多的国家工作人员，每天卡点检查车辆，乡自为战，区自为战，城无法自己出门买生活必需品，工作人员明天统计总需求量，采购物资，出钱出力。而他们其实也都是生活中的普通人。

我妈妈是一位很普通的公务员，也是一名驻村干部。封村之后民众的物资成了问题，菜农的菜也几斤几百的放在田里卖不出去。她就每天自己推销自己送，小小的身体推着一辆小车，每天搬运几十斤甚至更多的物资。每天早出晚归，我们几天见不上一面，她却说并不觉得辛苦。我的很多长辈并不像网上所说的那样顽固不化，不带口罩更有甚者出去乱逛，他们明白轻重，觉得自己没什么好做的在家里呆着就是战斗，为国家分忧。前几日疫情最严重的时候，我爷爷的姐姐去世了，平时那么瘦弱的人眼睛却红了，想去给亲人的最后告别，但是最近的疫情真的很严重这么小的村子每天都在增加好几例病例，每村的卡点严的“不近人情”，爷爷后来坐了下来不再去了，不能给那些工作人员添麻烦，但我知道他其实背地里偷偷抹过泪。

这次突如其来真的疫情，影响了很多，但我也看到了很多好的方面，有在前线工作的医护人员，也有在后方做好基本保障的基层干部，更有那些不为国家添乱的居民。每个人都尽力做到自己该做的，终于迎来了春暖花开！

## 19 英语班 赵燕

今年春节，回杭州的那天，刚下飞机就是寒风扑面，大家都戴着两层口罩，拉着自己的行李，机场中弥漫着恐惧和紧张感。机场高速不再跟从前一样车来车往，就连平常最为热闹的德胜、秋石高架也是空无一人。

大多数人都宅在家中，看着确诊的人数从几千上升到了几万，本该喜气洋洋的新年，阴雨连绵，乌云密布，放眼望去马路上数得清的人影。疫情逼着人们放下快节奏的生活，平复内心。财富和名利在鲜活的生命和健康的身体面前显得一文不值。有的人取消了回家的机票火车票；有的人放弃了期盼已久的家庭旅游；还有的人选择挺身而出奋战在一线。

最常看到的微博热搜就是某某医院携数位医生出征武汉，外籍华人肉代购数以万计的口罩回国，六旬七旬老人仍然坚守岗位，无私付出.....每每看到诸如此类振奋人心的实时推送，内心感到波涛汹涌，但是自己能为此次疫情做的最大的贡献就是安心在家。我们待到厌烦的是前线医护人员最想回的地方。

时至今日，疫情算是得到了很好的控制。但是全球疫情形势仍然很严峻，这个时候还是不能掉以轻心。希望在春天我们能相聚育英，相伴如初。

## 19 空乘 E 班 姚鑫雅

当新春的对联静静地贴在千家万户的门庭之时；当漂亮的烟花爆响在夜空之际；当美味佳肴盛装餐桌之时。一场突如其来的阴霾遮住了蓝天，使这个举国欢庆的传统节日蒙上了梦魇的阴霾，让鼠年这个春节变得不同寻常。2020，我们都以为这是个浪漫幸福的年份，却让新型冠状病毒悄无声息地袭击神州大地。

起初，只是一座城，几个数字和一条条不可捉摸的信息，而我们困守一隅，关注着方寸屏幕那端的城市，地图上陌生的地域被标注，距离自己越来越近，数字也随着时间攀升；当一切堆积，迫近，我们每一个人都身在其中。而今，我们摆脱了最初的无助无措，反击的战役早已打响。火神山和雷神山医院的建成，医疗人员纷纷驰援前线，医务人员的身影汇成黯淡疫情中难得的温暖和力量，触动着所有人。

在我们家乡，有一位 77 岁的陈亩毛老爷爷，他是一名有着 40 多年党龄的老党员。他是一名医护人员，二月底即将迎来他第二次退休。五十年来，他一直为当地村民提供医疗卫生服务。面对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作开展后，陈亩毛从大年三十开始，日日到岗坚守。他会戴着口罩，提上医疗箱，为每家每户进行体温测量，实时掌握他们的健康状况。“我有啥意见”。村里群众有需要，我肯定得出把力。退休的事，疫情防控工作结束后再说。而且越是这个时候，越是需要我们党员挺身而出。”这是他在接受采访所说的话，他曾担任过主任、经历过非典时期的疫情防控工作，陈亩毛深知党员干部的先锋作用力量巨大。陈亩毛老爷爷的话我深受感动，作为一名入党积极分子，我也参与了志愿服务，在小区门口为进出人员测量体温，做好登记，为社会贡献一份力量。

在我们身边还有许许多多最美逆行者。他们不顾一切冲一线，他们经历着生与死的考验，为了适应高强度的工作换上了尿不湿，为了穿上防护服，她们把那美丽的长发剪下，她们说：“头发还可以再长，但是人死不能复生”。她们舍生忘死，众志成城，让人们看到了无数平凡凝聚而成的伟大。告别亲人，背起行囊，奔赴武汉，奔赴防控冠状病毒的一线。为了能驱走病毒，她们迈着坚定的步伐，争分夺秒地与死神对抗，她们用生命为千家万户守平安，为祖国人民保平安。哪有什么岁月静好，不过是有人替你负重前行。哪有什么白衣天使，只不过是一群孩子，换了一身衣服，学着前辈的模样，治病就医，与死神抢人罢了，但正因为有他们，我们不怕，因为有他们，我们相信。为众人抱薪者，必为人民所铭记。向每一位抗击疫情的英雄致敬！

## 育英，我想你了

19 文秘班 叶储硕

食堂的可口饭菜  
寝室的阳台上  
搬一把椅子  
就这样看着书  
一直那红霞染尽天空

育英，我想你了  
汗水、奔跑时的喘息  
青春、进球时的呐喊  
如同一朵朵含苞待放的花朵

育英，我想你了  
单纯的脸、桌椅  
可不变的  
是那同窗的欢闹喜乐  
是那位老师的亦师亦友

育英，我想你了  
熟悉的铃声过后  
人潮涌动  
来的也许是老面孔

育英，我想你了  
阳光总能透进窗子  
与我们一起享用

却可能在不同的地方驻足  
但是现在学子们还未返校  
没有了铃声与人潮声  
校园里如此安静

育英，我想你了  
没有亮灯的夜晚  
你还记得吗  
比下雪时还要冷清  
仍然记得那年的你

育英，我想你了  
披着一件雪衣  
树梢上的迎春仍开  
就像是你藏在  
这片白茫茫中的小小惊喜

育英，我想你了  
而你将要看着  
新的种子在  
开始了自己的生根发芽  
育英，我想你了

育英，我想你了  
寒冬已过  
深秋的红叶  
是否已变为尘泥

育英，我想你了  
那同窗的欢闹喜乐  
是那位老师的亦师亦友  
是那阳光照在身上

育英，我想你了  
熟悉的铃声过后  
人潮涌动  
来的也许是新血液

育英，我想你了  
他们走过与曾经  
相似的道路

白色的垂丝海棠  
又一次满园绽放

育英，我想你了  
没有亮灯的夜晚  
你还会觉得  
比下雪时还要冷清

育英，我想你了  
披着一件雪衣  
树梢上的迎春仍开  
就像是你藏在  
这片白茫茫中的小小惊喜

育英，我想你了  
我是止不住想见你  
你还记得我们的故事吗  
记得军训时的炽热

育英，我想你了  
我们课堂已经不是  
单纯的黑板、桌椅  
可不变的

育英，我想你了  
寒冬已过  
深秋的红叶  
是否已变为尘泥

育英，我想你了  
那同窗的欢闹喜乐  
是那位老师的亦师亦友  
是那阳光照在身上

育英，我想你了  
熟悉的铃声过后  
人潮涌动  
来的也许是老面孔

育英，我想你了  
他们走过与曾经  
相似的道路

2020 年 4 月

浙江育英职业技术学院报



厚德载物 自强不息

第2期  
(总第 208 期)  
2020 年 4 月浙内准字(GX)第 014 号  
月报  
本期共四版育英学院报  
Yu Ying Xue Yuan Bao

黄纪云董事长在学院春季开学防疫工作检查会强调

## 筑牢校园安全防线 守护师生生命健康 有序推进复学复课



## 学院召开疫情防控开学动员工作会议

2020 年 4 月 26 日下午，学院疫情防控开学动员工作会议在 3202 教室召开。学院终身名誉院长洪致平，党委书记、院长王锡耀，副院长黄爱平，党委副书记、副院长王敏，院长助理徐晓斌、崔海辉，以及全体中层干部(含助理)参会。谢鑫主持会议。

黄爱平宣读学院关于成立复学工作专班的文件。为应对复学和疫情防控形势严峻挑战，学院决定成立复学工作专班。班长黄纪云主持疫情防控期间开学工作决策与实施的咨询与指导工作，常务副校长谢鑫负责疫情防控工作及疫情防控期间日常行政工作。黄爱平、王敏、徐晓斌、崔海辉任副班长。专班下设综合事务、教学及教师管理、学生管理、保障、宣传舆论、招生与就业、督查 7 个工作组，分别承担疫情防控等相关工作职责。

洪致平回顾了从 3 月 2 日院领导返校到 4 月 23 日学院顺利通过钱塘新区开学复课自查“50 条”标准检查期间的工作。并表达了受董事长委托向所有克服困难、努力工作的干部和教师表示感谢。他用思维导图形式，从班主任、辅导员、班级、年级、宿舍、单元、寝室为单位的网格化封闭式管理。

洪致平回顾了从 3 月 2 日院领导返校到 4 月 23 日学院顺利通过钱塘新区开学复课自查“50 条”标准检查期间的工作。并表达了受董事长委托向所有克服困难、努力工作的干部和教师表示感谢。他用思维导图形式，从班主任、辅导员、班级、年级、宿舍、单元、寝室为单位的网格化封闭式管理。

谢鑫就疫情防控下的开学复课工作进行具体部署。

会议要求，各单位、各部门要团结全体师生，凝心聚力，守住校园安全底线，慎始如终抓好常态化疫情防控工作，确保开学复课平稳有序。

(宣传信息处)

## 钱塘新区管委会副主任李国梅一行来我院调研

2020 年 4 月 24 日上午，钱塘新区管委会党工委委员、管委会副主任李国梅一行来学院调研，听取了汇报、参观了学院校史馆。

浙江育英教育集团董事长黄纪云就集团发展概况、育英学院办学成果及发展规划进行汇报。他说，育英学院有 20 余年办学历史，取得了一定的办学成绩，在民办教育界有一定的知名度和影响力。如今，学院迎来了历史上最好的发展机遇。为更好地服务于杭州市及钱塘新区经济、社会发展，学院必须乘势而上，进一步做优做强。作为钱塘新区唯一一所民办高校，迫切希望新区在学院校园建设用地方面予以大力支持与扶持。

钱塘新区教育与卫生健康局局长钱晓华在座谈会中说，育英学院的发展令人感动，特别是党建和体育工作非常不错，并对学院发展提出建议。

钱塘新区教育与卫生健康局钱晓华在座谈会上说，育英学院的创新发展提供一个鲜活的“浙江样本”，努力打造无愧于新时代的民办高职教育中国品牌。

“参观了校史馆，听了汇报，我有三个感受。一是你们的领导班子精神气好；二是你们的管理精细；三是你们的管理理念先进。

李国梅说，“在整个钱塘新区来看，育英学院是一所具有自身特色的职业技术学院，管委会一定会支持育英学院为整个钱塘新区增光添彩。”

“参观了校史馆，听了汇报，我有三个感受。一是你们的领导班子精神气好；二是你们的管理精细；三是你们的管理理念先进。

李国梅说，“在整个钱塘新区来看，育英学院是一所具有自身特色的职业技术学院，管委会一定会支持育英学院为整个钱塘新区增光添彩。”

“参观了校史馆，听了汇报，我有三个感受。一是你们的领导班子精神气好；二是你们的管理精细；三是你们的管理理念先进。

李国梅说，“在整个钱塘新区来看，育英学院是一所具有自身特色的职业技术学院，管委会一定会支持育英学院为整个钱塘新区增光添彩。”

“参观了校史馆，听了汇报，我有三个感受。一是你们的领导班子精神气好；二是你们的管理精细；三是你们的管理理念先进。

李国梅说，“在整个钱塘新区来看，育英学院是一所具有自身特色的职业技术学院，管委会一定会支持育英学院为整个钱塘新区增光添彩。”

(宣传信息处)

(宣传信息处)